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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日至22日在北京举行，习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。下列有关
报告内容表述正确的有：

①务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争

②坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合；坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合

③必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下

④坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神

⑤高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务

 A．2项

 B．3项

 C．4项

 D．5项

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

①项正确，党的二十大报告指出：“中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发
展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定
历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”

②项正确，党的二十大报告指出：“坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合。我们坚持以马克思主义为指导，是
要运用其科学的世界观和方法论解决中国的问题，而不是要背诵和重复其具体结论和词句，更不能把马克思主义当成一成不
变的教条······坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合。只有植根本国、本民族历史文化沃土，马克思主义
真理之树才能根深叶茂。”

③项正确，党的二十大报告指出：“必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚
持系统观念、必须坚持胸怀天下。”

④项正确，党的二十大报告指出：“坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、
坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神。”

⑤项正确，党的二十大报告指出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。
没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。”

综上所述，表述正确的有①②③④⑤，共5项。

故正确答案为D。

2、下列几种情况的机关之间，根据工作需要往来公文，必须使用上行文或下行文的不包括（　　）。
 A． 国务院与各省、自治区、直辖市人民政府

 B． 省军区与各市、县公安局

 C． 国家经贸委与各省、自治区、直辖市经贸委

 D． 各省、自治区、直辖市教育厅（局）与国家教育部

『正确答案』
B
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『答案解析』
按照行文关系、文件去向，公文可分为上行文、平行文、下行文。上行文，指下级机关向所属上级机关的发文，如请示、报
告；下行文，指上级机关对所属下级机关的发文，如命令、指令等；平行文，指平行机关或不相隶属的机关之间的发文，主
要是函，也包括一些通知、通报、纪要。ACD三项正确，都存在上下级关系，可以进行上行文或下行文，B项错误，二者之间
不存在隶属关系，应该使用平行文。

3、当地球运行到远日点时，我国出现的地理现象是（　　）。
 A． 东部地区盛行偏北风

 B． 雨带推移到华北、东北地区

 C． 长江中下游地区刚进入梅雨期

 D． 黄河流域进入枯水期

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，当地球运行到远日点时，太阳直射在北回归线上，即为七月初，北半球处于夏季。梅雨雨带推移到了华北、东北地
区。A项错误，此时，东部地区盛行偏南风。 C项错误，长江中下游地区进入梅雨期则是在六月中旬。D项错误，此时的黄河
流域进入丰水期。

4、国务院《政府工作报告》提出的2021年发展主要预期目标有：城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅
3%左右；进出口量稳质升，国际收支基本平衡；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗下降3%左右，主要污染物排放量继续下
降。除上述目标外，还有（ ）。

①国内生产总值增长6%以上

②居民收入稳步增长

③常住人口城镇化率提高到65%

④粮食产量保持在1.3万亿斤以上

 A．①②

 B．①②③

 C．①②④

 D．①②③④

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①②④正确，2021年政府工作报告在“三、2021年重点工作”部分指出：“今年发展主要预期目标是：国内生产总值增长6%以
上；城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；进出口量稳质升，国际收支基本
平衡；居民收入稳步增长；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗降低3%左右，主要污染物排放量继续下降；粮
食产量保持在1.3万亿斤以上。”

③错误，2021年政府工作报告在“二、‘十三五’时期发展成就和‘十四五’时期主要目标任务”部分指出：“全面推进乡村振兴，完
善新型城镇化战略······深入推进以人的新型城镇化战略，加快农业转移人口市民化，常住人口城镇化率提高到65%······”

故正确的有①②④。

故正确答案为C。

5、我国很多成语都与植物有关，下列有关说法错误的是：

 A．“投桃报李”中的“桃”和“李”属于同一科植物

 B．“藕断丝连”中藕丝的作用是为植物输送水和养分

 C．“望梅止渴”和“折梅寄远”中的“梅”分别是果梅和花梅
 D．“胸有成竹”中“竹”的年龄可以根据竹节的数量判断

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，“投桃报李”出自《诗经·大雅·抑》，桃是蔷薇科、桃属植物，落叶小乔木；李是蔷薇科、李属植物，落叶乔木。

B项正确，“藕断丝连”中的“丝”即藕丝，它是藕的导管壁增厚连续成螺旋状，形成的螺旋形导管，是输导组织，可以运输水分
和无机盐（养分）。输导组织是植物体中担负物质长途运输的主要组织，其细胞呈管状并上下连接，形成一个连续的运输通
道。

C项正确，梅花按应用可分为花梅和果梅，一般所说的梅花即指花梅，以观赏为栽培目的的梅花品种；果梅又名春梅、酸梅、
乌梅，植物分类学上属于蔷薇科，李属，原产中国。“望梅止渴”意为眼望梅林，流出口水而解渴，这里的“梅”指果梅。“折梅
寄远”意思是折一枝梅花送给远方的朋友，这里的“梅”指花梅，即梅花。

D项错误，竹又名竹子，品种繁多，为多年生禾本科竹亚科植物，茎多为木质，也有草本。竹笋（即幼竹）在土中生长阶
段，经过顶端分生组织不断进行细胞分裂和分化，形成节、节间、节隔、笋箨、侧芽和居间分生组织，到出土前全笋（也是
全株）的节数已定，出土后不再增加新节。一般通过观察竹子的叶片颜色来判断竹龄。

本题为选非题，故正确答案为D。
6、我国要加快完善城乡发展一体化体制机制，着力在城乡规划、基础设施、（ ）等方面推进一体化，形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城
乡一体的新型工农、城乡关系。

 A．社会保障

 B．公共服务

 C．教育医疗

 D．社会公平

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

党的十八大报告指出：城乡发展一体化是解决“三农”问题的根本途径。同时提出，加快完善城乡发展一体化体制机制，着力
在城乡规划、基础设施、公共服务等方面推进一体化，促进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，形成以工促农、以城带
乡、工农互惠、城乡一体的新型工农、城乡关系。

故正确答案为B。

（备注：2020年党的十九届五中全会在北京胜利召开，党的十九届五中全会提出要全面推进乡村振兴，强化“以工补农、以城
带乡，推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系”。只有将乡村放在新型工农城乡关系格局中
理解，才能从全局上推进乡村振兴战略，促进乡村全面振兴。）

7、中国特色社会主义理论体系，是马克思主义中国化最新成果，包括：

①马列主义

②毛泽东思想

③邓小平理论

④“三个代表”重要思想

⑤科学发展观

 A．①②③

 B．①②③④⑤

 C．③④⑤

 D．①②③④

『正确答案』
C
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